



CSONGRÁD-CSANÁD MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

KTO-azonosító: 77412-10-8/2021.
Ügyiratszám: CS/Z02/05780-11/2021.
Ügyintéző: dr. Vajda Hajnalka
Czellár Ágnes
Bakainé Dani Krisztina
Fehér-Kiss Brigitta
Kormos Tamás
Nagy Eszter
Kriván Tímea

Tel.: +36 (62) 681-682

Tárgy: Csongrádi Víz- és Kommunális
NKft., Makó, előzetes vizsgálat
Hiv. szám: -
Melléklet: -

HATÁROZAT

A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal, mint környezetvédelmi és természetvédelmi feladat- és hatáskörben eljáró hatóság a **Csongrádi Víz- és Kommunális Nonprofit Kft.** (6640 Csongrád, Bercsényi M. u. 39.; KÜJ szám: 100 173 679) megbízásából Balatonyi Zsolt (6727 Szeged, Bujdosó György u. 52.) által 2021. július 20-án – a *Makó 0141/82 hrsz. alatti zöldhulladék komposztáló telep bővítés tárgyában* – benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció alapján megállapítja, hogy a tervezett tevékenység megvalósítása esetén - mely a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. számú mellékletének 107. a) pontja - *Nemveszélyeshulladék-hasznosító telep 10 t/nap kapacitástól* – szerint minősül - **nem feltételezhető jelentős környezeti hatás, ezért a tevékenység megkezdéséhez nem kell környezeti hatásvizsgálatot végezni.**

A 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdés ac) pontja alapján a tevékenység csak a szükséges engedélyek birtokában kezdhető meg a következő feltételekkel:

Előírások:

1. A munkálatok során a telephely északi és nyugati részén található takarófásítást meg kell őrizni.

Szakkérdés vizsgálata:

1. *környezet-egészségügyi szakkérdésben, így különösen a környezet- és település-egészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettől) számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére kiterjedően:*

Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály
Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály
6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11.
Telefon: (06-62) 680-165
E-mail: ktfo@csongrad.gov.hu
www.csmkh.hu

- A tevékenységet úgy kell végezni, hogy az a lehető legkisebb mértékű környezetterhelést, valamint környezet-egészségügyi kockázatot idézzen elő.
- Az egészségkárosító kockázatok csökkentésének érdekében a kivitelezési tevékenység során és az üzemeltetés során keletkező nem veszélyes hulladékok ideiglenes tárolását oly módon kell végezni, hogy az sem emberi, sem pedig környezeti ártalmat ne okozzon, illetve a lehető legkisebb mértékű környezetterhelést valamint környezet-egészségügyi kockázatot idézzen elő.
- Az előírások szerinti zajterhelési határértékeket be kell tartani a telephely környezetében élők és tartózkodók egészségének megóvása érdekében.
- A keletkezett szennyvíz gyűjtésére és ideiglenes tárolására szolgáló közműpótló létesítmény használata során a folyékony hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményeket maradéktalanul be kell tartani.
- Ameddig a telephely vízellátását biztosító kútból kitermelt víz nem felel meg a jogszabályi előírásoknak, közvetlen emberi fogyasztásra nem használható fel, ivási célra egyéb módon az előírásoknak megfelelő minőségű és mennyiségű vizet szükséges biztosítani a fogyasztók részére.
- Ameddig a telephely vízellátását biztosító kútból kitermelt víz nem felel meg a jogszabályi előírásoknak vízvételési helyeket „Nem ivóvíz!” felirattal és piktogrammal kell ellátni.

2. *A hulladékképződés megelőzését szolgáló intézkedések, a hulladékkezelésre vonatkozó jogszabályi követelmények teljesítésének, a hulladékgazdálkodási előírások alapján a technológiából származó környezetterhelések kockázatának, a tevékenység végzése során képződő hulladék elhelyezésének, a hulladék kezelésének megfelelőségének, továbbá a hulladékgazdálkodásból eredő környezeti kockázatoknak, valamint építésnél az építési és a bontási hulladékok kezelésének vizsgálata:*

- Az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján hulladékgazdálkodási szakkérdés szempontjából jelentős környezeti hatás nem várható, ezért a hatóság hulladékgazdálkodási szempontból a tevékenység megkezdéséhez környezeti hatásvizsgálat elvégzését nem tartja indokoltnak.

A tervezett hulladékgazdálkodási tevékenység **csak érvényes hulladékgazdálkodási engedély birtokában** kezdhető meg a következő feltételekkel:

- A hulladékgazdálkodási engedély iránti kérelemben ismertetni kell az üzemelés során keletkező másodlagos hulladékok gyűjtésének-, valamint az irodai tevékenység során keletkező hulladékok mennyiségét, gyűjtésének és kezelésének módját.
- A hulladékgazdálkodási engedély iránti kérelemben ismertetni kell az üzemelés során használt járművek, munkagépek tulajdonjogát, azok tárolásának, valamint szervizelésének, karbantartásának és üzemanyagtöltésének módját.
- A hulladékgazdálkodási engedély iránti kérelemben ismertetni kell, hogy hulladékgazdálkodási szempontból milyen hatásokkal számolnak a

tevékenység felhagyásakor, illetve milyen intézkedéseket terveznek tenni a felhagyást követően a telephelyen lévő hulladékokkal kapcsolatosan.

Szakhatósági állásfoglalás:

Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 35600/3340-1/2021. ált. számú állásfoglalása:

„A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály fenti számú megkeresésében hatóságunk szakhatósági állásfoglalását kérte a Csongrádi Víz- és Kommunális Nonprofit Kft. (6640 Csongrád, Bercsényi M. u. 39.) részére, Makó 0141/82 hrsz. alatti zöldhulladék komposztáló bővítésére vonatkozó előzetes vizsgálati eljárásában. Az előzetes vizsgálati eljárást lezáró határozat kiadásához

szakhatósági hozzájárulásomat az alábbi előírásokkal adom meg:

Előírások:

1. A létesítmények megvalósítása és üzemeltetése a felszíni-, illetve a felszín alatti víz veszélyeztetését kizáró módon végezhető.
2. A kivitelezéssel és a tevékenységgel nem okozhatják a felszín alatti víz szennyezése szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló jogszabályban meghatározott (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot a felszín alatti vízben.
3. A kivitelezés és a tevékenység végzése során szennyező anyag, illetve lebomlása esetén ilyen anyagok keletkezéséhez vezető anyagok használata, illetve elhelyezése csak környezetvédelmi megelőző intézkedéssel és műszaki védelemmel folytatható.
4. A telephely vízilétesítményeit a vízjogi üzemeltetési engedélyekben megadottak szerint kell üzemeltetni.
5. A telephelyen a jelenlegi jogerős vízjogi engedély hatálya alá eső vízilétesítményeket átalakítani, bővíteni, új vízilétesítményeket építeni csak vízjogi létesítési engedély birtokában lehet.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy a komposztáló telep csurgalékoíz gyűjtő medencéjének vízilétesítményei csak érvényes vízjogi üzemeltetési engedély birtokában működtethetők.

Megállapítom továbbá, hogy a tervezett tevékenység vízvédelmi, vízgazdálkodási szempontból nem jelent olyan hatást, amely miatt környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása válna szükségessé.

Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít.

Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 55. § (4) bekezdése értelmében a szakhatóság döntése az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.”

A döntés a közléssel végleges és végrehajtható, ellene közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

Az érdekelt a döntés ellen jogsérelemre hivatkozással közigazgatási pert indíthat. Erre irányuló keresetét a döntés közlésétől számított 30 napon belül, a Szegedi Törvényszékhez címezve, a döntést hozó hatóságnál nyújthatja be.

Gazdálkodó szervezet (ideértve az egyéni vállalkozót is), valamint a jogi képviselővel eljáró fél a keresetlevelet joghatályosan, kizárólag szabályszerűen előterjesztett elektronikus formában, az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló törvényben meghatározott elektronikus úton (IKR rendszer útján) terjesztheti elő.

Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti.

A keresetlevélben meg kell jelölni a döntéssel okozott jogsérelmet, az annak alapjául szolgáló tények és bizonyítékok előadásával, és a bíróság döntésére irányuló határozott kérelmet.

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, ha azonban a fél tárgyalás tartását kéri, úgy erről a keresetben kell nyilatkoznia. Ennek elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

A közigazgatási per eljárási illetéke 30 000 Ft, azonban a keresetre illetéket leróni nem kell, mert a közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg.

A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya, azonban a bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelem kérhető.

Az ügyfél az eljárás 250 000 Ft igazgatási szolgáltatási díját befizette, egyéb eljárási költség nem merült fel.

INDOKOLÁS

A Csongrádi Víz- és Kommunális Nonprofit Kft. megbízásából Balatonyi Zsolt környezetvédelmi szakértő 2021. július 20. napján a Makó 0141/82 hrsz. alatti zöldhulladék komposztáló telep bővítés tárgyában a *környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról* szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: R.) szerinti előzetes vizsgálati dokumentáció elbírálása iránti kérelmet nyújtott be a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósághoz (a továbbiakban: hatóság).

Az előzetes vizsgálati dokumentáció készítője:

Név: Balatonyi Zsolt
Székhely: 6727 Szeged, Bujdosó György u. 52.
További szakértők: Sipos László

dr. Deák József Áron

A tervezett tevékenység helye:

Cím: Makó 0141/82 hrsz.
KTJ szám: 102 330 523

Telephelyen tervezett hulladék gyűjtési, kezelési, hasznosítási kapacitás: 4.400 t/év

Tervezett tevékenység:

A komposztáló telephely jelenleg egy 1.680 m² alapterületű térbetonnal ellátott területen üzemel 2 db nyílt prizmában történő komposztálással. A meglévő 2 db nyílt prizma egy 1 db Gore Cover membrántakarós levegőztető prizmával fog bővülni, melynek kiépítése a rendelkezésre álló 1.680 m²-es térbeton funkcionális újra felosztásával létrejött területrészen valósul meg. A telepen kezelt hulladékok mérése a telephely bejárati kapujában lévő 60 tonnás méréshatárú hídmérlegben fog történni a fejlesztések után is.

*

A dokumentáció tartalmilag és formailag megfelelt a R. előírásainak.

A R. 3. § (1) bekezdés a) pontja értelmében, a környezethasználó előzetes vizsgálat iránti kérelmet köteles benyújtani a környezetvédelmi hatósághoz, ha olyan tevékenység megvalósítását tervezi, amely a 3. számú mellékletben szerepel.

A tervezett beruházás a R. 3. számú mellékletének 107. a) pontja - Nemveszélyeshulladék-hasznosító telep 10 t/nap kapacitástól - alá sorolható.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Rendelet) 9. § (2) bekezdés alapján „környezetvédelmi hatóságként - ha kormányrendelet másként nem rendelkezik - a területi környezetvédelmi hatóság jár el”. A Rendelet 8/A. § (1) bekezdése értelmében „területi környezetvédelmi és természetvédelmi hatóságként megyei illetékességgel - e bekezdésben foglalt kivétellel - a megyei kormányhivatal jár el.”

A hatóság a R. 3. § (3) és (4) bekezdése alapján a kérelem és a dokumentáció benyújtását követően a hivatalában és a honlapján közzétette a közleményt, továbbá a vonatkozó iratokat - közhírré tétel céljából - megküldte a tevékenység telepítése szerinti önkormányzat jegyzőjének.

A közlemény a Makó Város Jegyzőjének tájékoztatása szerint 2021. július 28. napjától közzétételre került, mellyel kapcsolatosan észrevétel nem érkezett.

*

A hatóság szakkérdésekkel kapcsolatos megkeresése a Rendelet 28. § (1) bekezdés alapján történt.

A szakkérdések vizsgálatát tartalmazó szakvéleményekben foglaltakat a rendelkező részben előírta a hatóság.

1. A környezet-egészségügyi szakkérdés vizsgálatának indokolása:

Az ivóvízként, valamint szociális célra felhasznált víznek az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Korm. rendelet előírásainak meg kell felelni, ellenkező esetben közvetlen emberi fogyasztásra ivóvíz minőségű vízről gondoskodni szükséges.

A nem veszélyes hulladékok gyűjtésével, illetve tárolásával kapcsolatos tevékenységek végzését a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről szóló 13/2017. (VI. 12.) EMMI rendelet szabályozza. A nem közművel összegyűjtött szennyvíz vonatkozásában, a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatási tevékenység részletes szabályairól szóló 455/2013. (XI. 29.) Korm. rendelet előírásai az irányadóak.

A zöldhulladék komposztáló telep bővítésének az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján – a vonatkozó jogszabályok, illetve a rendelkező részben szereplő kikötések maradéktalan betartása mellett – az emberi egészségre gyakorolt veszélye nem valószínűsíthető.

A hatóság a nyilatkozatot a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendeletben, a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről szóló 13/2017. (VI. 12.) EMMI rendeletben, a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz begyűjtésére vonatkozó közszolgáltatási tevékenység részletes szabályairól szóló 455/2013. (XI. 29.) Korm. rendeletben, az ivóvíz minőségi követelményeiről és az ellenőrzés rendjéről szóló 201/2001. (X. 25.) Korm. rendeletben, a munkahelyek munkavédelmi követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002. (II. 18.) SZCSM-EüM együttes rendeletben foglaltak, a fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló a Miniszterelnökséget vezető miniszter 3/2020. (II. 28.) MvM utasítása 24. § - 27. § alapján, a Csongrád - Csanád Megyei Kormányhivatal egységes ügyrendjéről szóló 10/2020. (IV. 24.) kormány megbízotti utasítás III. fejezet, 4. címében foglaltak alapján adta meg.

A hatóság hatáskörét az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 10. § (1) bekezdése és a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 13. §-a, illetékességét ugyanezen rendelet 5. §-a és 2. melléklete határozza meg.

2. A hulladékgazdálkodásra vonatkozó szakkérdés indokolása:

A tervezett tevékenység célja a térségben keletkező és gyűjtött zöldhulladék hasznosítása, majd zöld komposzt végtermék előállítás.

A vizsgálat elvégzését már meglévő komposztáló telep technológiai továbbfejlesztése miatt bekövetkező, 10 t/nap küszöbértéket meghaladó kapacitás indokolta. A kapacitás növeléséhez nem szükséges a komposztáló telep bővítése, illetve a telep funkciójában és a már kiépített létesítményekben sem történik változás.

A kivitelezés során építési-bontási hulladékkal nem kell számolni, ugyanis további építmények kialakítását nem tervezik. A meglévő és megmaradó létesítmények, térburkolatok állapotát felülvizsgálják, majd szükség szerinti karbantartást követően a rendelkezésre álló térbeton felület funkció szerint újraosztására kerül.

Az üzemelés során a hulladék újrahasznosítása a cél, de egyéb, hasznosításra alkalmatlan hulladék keletkezésével számolni kell, amit engedéllyel rendelkező hulladékgazdálkodónak adnak át.

A komposztálóterület szilárd burkolatú terület, ami csurgalékvíz tározó medencébe csatlakozó elvezető rendszerrel rendelkezik.

A hatóság a feltételeit a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (3) bekezdése alapján tette meg.

A hatóság hatáskörét a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 5. számú melléklet I. számú táblázat B oszlopa, illetékességét a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése állapítja meg.

*

A szakhatóságot az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése alapján kereste meg a hatóság 2021. július 26-án.

A szakhatóság állásfoglalásában található előírásokat a határozat rendelkező része tartalmazza.

A Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály szakhatósági állásfoglalásának indokolása:

„A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya fenti számú – 2021. július 26. napján érkezett – megkeresésében Hatóságom szakhatósági állásfoglalását kérte a Csongrádi Víz- és Kommunális Nonprofit Kft. (6640 Csongrád, Bercsényi M. u. 39.) részére, Makó 0141/82 hrsz. alatti zöldhulladék komposztáló bővítésére vonatkozó előzetes vizsgálati eljárásában.

Az 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése és 1. melléklet 9. táblázat 2. és 3. pontja alapján, előzetes vizsgálati eljárásban annak elbírálására, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése, valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e, illetve, hogy a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen hatást gyakorol, illetve a tevékenység kapcsán a felszíni és felszín alatti vizek minősége és mennyisége védelmére jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e az első fokú eljárásban a Katasztrófavédelmi Igazgatóságot szakhatóságként jelöli ki.

Hatóságom részére elektronikus úton rendelkezésre bocsátott, Balatonyi Zsolt környezetvédelmi szakértő által készített előzetes vizsgálati dokumentáció alapján az alábbiakat állapítottam meg.

Engedélyes az érintett telephelyen zöldhulladék komposztálási tevékenységet végez, mely tevékenységet egy új komposztprizma letelepítésével kívánja bővíteni, amely bővítés a telephely kezelési kapacitásának növekedését eredményezi.

A telep szociális vízellátását egy 30,0 m talpmélységű fúrt kútból biztosítják, mely 35600/146-8/2021.ált. számon kiadott, 2026. március 31. napjáig érvényes vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkezik.

A komposztálási technológiához szükséges vizet egy HDPE fóliával szigetelt, 517 m³ térfogatú csurgalékvíz gyűjtő medencéből biztosítják. A komposztáló területéről a csurgalékvizet 40,5 m hosszú, 46 l/s vízz szállító képességű csővezetékekkel egy fordítóaknán és a csurgalékvíz átemelő aknán keresztül vezetik be a csurgalékvíz gyűjtő medencébe. A csurgalékvíz tárolóba kizárólag a hulladékkezelő térrészen keletkező csurgalékvizet vezetik.

Az ingatlan csurgalékvíz gyűjtő medencéjének vízállésméretei 80175-4-8/2012. számon, 2016. szeptember 30. napjáig érvényes vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkeztek. A komposztálási technológia vízigény a bővítés után 1100 m³/év, a területen keletkező csurgalékvíz 1515 m³/év.

A kommunális szennyvizet egy 11 m³ térfogatú vasbeton aknában gyűjtik és tengelyen elszállítják. Technológiai szennyvíz nem keletkezik.

A döntést megalapozó jogszabályhelyek:

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 6. § (1) szerint a környezethasználatot úgy kell megszervezni és végezni, hogy

- a) a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő;
- b) megelőzze a környezetszennyezést;
- c) kizárja a környezetkárosítást.

A felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 4. § (1) bek. szerint, a felszíni víztest jó állapotának eléréséhez és fenntartásához a kibocsátó köteles e rendelet és a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény, vonatkozó előírásainak betartásával hozzájárulni. A 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés b) pontja alapján a felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében a tevékenység csak a felszín alatti víz, földtani közeg (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőbb állapotának lehetőség szerinti megőrzésével végezhető.

A felszín alatti vízre vonatkozó (B) szennyezettségi határértékeket a felszín alatti víz szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet határozza meg.

A 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés a) pontja szerint a felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében tevékenység végzése során szennyező anyag, illetve lebomlása esetén ilyen anyagok keletkezéséhez vezető anyagok használata, illetve elhelyezése csak műszaki védelemmel folytatható.

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. tv. 28./A § (1) szerint a jogszabály alapján bejelentéshez kötött tevékenységektől eltekintve, vízjogi engedély szükséges

- a) a vízimunka elvégzéséhez, a vízállésméretek megépítéséhez és átalakításához (vízjogi létesítési engedély),
- b) a vízállésméretek használatbavételéhez és üzemeltetéséhez, a vízhasználathoz (vízjogi üzemeltetési engedély) és
- c) a vízállésméretek megszüntetéséhez (megszüntetési engedély).

A fentiek figyelembevételével megállapítom, hogy a tervezett tevékenység – a hatáskörömet érintő szakkérdések tekintetében – nem okoz jelentős környezeti hatást, ezért a tevékenység végzéséhez környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges.

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. § alapján hatóságom szakhatósági állásfoglalását a megkeresés beérkezését követő naptól számított tizenöt napon belül köteles megadni.

A szakhatósági megkeresés 2021. július 26. napján érkezett hatóságunkra. A hatóság szakhatósági állásfoglalását a fenti ügyintézési határidőn belül adta ki.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezést az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki.

A vízügyi hatóság illetékességét a vízügyi igazgatási, valamint a vízügyi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Kormányrendelet 2. melléklet 11. pontja állapította meg.

Szakhatósági állásfoglalásunkat az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, valamint 1. számú melléklet 9. táblázat 2., 3. pontjában foglaltak alapján, a hatályos jogszabályok figyelembe vételével adtuk ki."

*

Várható környezeti hatások:

Földtani közeg:

A komposztálási tevékenységet peremmel és betonburkolattal ellátott hulladékkezelő téren végzik.

A telephely vízellátása városi közműhálózatról történik. A keletkező szociális szennyvizet a városi közcsatorna hálózaton keresztül vezetik el.

A komposztáló területére hulló és a kezelésre beszállított zöldhulladékkal érintkező csapadékvizeket, egy HDPE fóliával szigetelt 517 m³-es csurgalékvíz tározóba gyűjtik.

A komposztálási technológia üzemeltetése során a csurgalékvíz tároló medencében összegyűjtött csurgalékvizet használják fel nedvesítés céljára. Amennyiben a prizmák nedvesítésére a csurgalékvíz nem elegendő, úgy szükség esetén a közműhálózatról biztosítják a vizet.

A komposztáló telepen a zöldhulladék kezeléséhez homlokrakodó munkagépet, aprítógépet, és dobrostát használnak.

A talaj szennyeződése havária a munkagépek, szállítójárművek meghibásodása (üzemanyag, hidraulikaolaj, kenőzsír elcsepegése, elfolyása) esetén következhet be. Esetleges havária bekövetkeztekor, a szennyező anyag felitatásával, a szennyezett föld összegyűjtésével, majd veszélyes hulladékként történő elszállításával, a szennyeződés gyorsan lokalizálható, a környezetszennyezés minimalizálható. A havária esetek elkerülése azonban az üzemelési utasítások betartásával, a munkagépek és szállítójárművek megfelelő karbantartásával biztosítható.

A fentiek alapján megállapítható, hogy a tervezett beruházás nem gyakorol jelentős mértékű kedvezőtlen hatást a korszerű, környezettudatos műszaki megoldásoknak köszönhetően, a földtani közegben tartós, vissza nem fordítható károsodás nem következik be.

Levegőtisztaság-védelem:

A komposztáló telep a zöldhulladékot beszállító tehergépkocsi forgalma napi 5-10 db.

A tervezési terület jelenleg hulladékgazdálkodási tevékenység végzésére fenntartott ingatlan, amelyen bejelentés köteles légszennyező pontforrás nem üzemelt, illetve a rendelkezésre álló adatok alapján az ingatlan levegőtisztaság-védelmi szempontból védelmi övezettel nem érintett.

A tervezett tevékenység - komposztálás fejlesztés - légszennyező hatásának vizsgálata során hulladék beszállítás és komposzt kiszállítás és komposztálás technológiai folyamatok kerülhetnek szóba.

A telephelyen előállított komposzt kiszállítás az eddig engedélyezett 2.000 t/év kezelési kapacitás esetén ~5 db/hó, a növelt 4.400 t/év kezelési kapacitás esetén ezen kiszállítás ~10 db/hó szállítási fordulóra fog módosulni. A hulladék és késztermék - komposzt - szállítást közúton fogják végezni.

A telephelyen jelenleg 2 db nyílt prizmás zöldhulladék komposztálási technológia üzemel 2019. év óta. A biológiailag lebomló zöldhulladék aerob komposztálási tevékenység szaghatása a nyílt prizma esetében műszaki becslés szerint 100 m-es sugarú körben határozható meg.

A telephelyhez legközelebbi lakóépület (tanyaépület) É-i irányban kb. 250 m távolságban található Makó jellemző széliránya ÉNy-i, tehát ellentétes a lakóingatlan elhelyezkedésével. A komposztáló telep üzemeltetése óta lakossági panasz, észrevétel a telep üzemeltetésével kapcsolatban nem érkezett a telep üzemeltetőjéhez.

A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Lr.) 4. §-a szerint tilos a légszennyezés, valamint a levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelése, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz. Az Lr. 26. § (2) bekezdése előírja, hogy „Diffúz forrás a lehető legkevesebb légszennyező anyag levegőbe juttatásával alakítható ki, működtethető és tartható fenn. A diffúz forrás működtetése, fenntartása során az üzemeltető a diffúz forrás környezete és az ingatlan rendszeres karbantartásáról és tisztántartásáról gondoskodik.”

Az Lr. 28. § (2) bekezdése előírja, hogy a közúti jármű üzemeltetője szállítás esetén a szállított anyag által okozott levegőterhelés megelőzéséről gondoskodni köteles.

Zaj- és rezgésvédelem:

A tevékenység a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet hatálya alá tartozik.

A telephely Makó külterületén, a településtől É-i irányban, a 0141/82 hrsz. alatti ingatlanon található. A telephely közvetlen környezetében inert hulladék hasznosító telep, régi hulladéklerakó területe és mezőgazdasági területek találhatóak. A legközelebbi zajtól védendő épület É-i irányban 250 m-re (0141/80 hrsz.) helyezkedik el.

A telephely zajforrásai: 1 db mobil aprító, 1 db dobrosta, 1 db homlokrakodó, 1 db levegőztető ventilátor. Munkavégzés kizárólag a zajszenpontú nappali időszakban (6-22 óra) történik, a levegőztetőventilátor az éjjeli időszakban (22-6 óra) is üzemel.

A benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a komposztálótelep üzemeléséből eredő zajterhelés a legközelebbi zajtól védendő ingatlanoknál a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben meghatározott határértékeket nem éri el. A célforgalom a közlekedésből eredő zajterhelést jelentősen nem növeli. A komposztálótelep közvetlen (100 m) és közvetett hatásterületén belül nincs zajtól védendő épület és védett terület.

Táj- és természetvédelem:

A Makó 0141/82 hrsz.-ú ingatlan nem érint országos jelentőségű védett természeti területet és a Natura 2000 hálózathoz sem tartozik.

A benyújtott dokumentáció alapján megállapítható, hogy a telephely északi és nyugati részén található takarófásítás védett madárfajok élő- és táplálkozóhelye, továbbá potenciálisan előforduló egyéb védett állatfajok búvóhelyéül is szolgálhat, így ezek megőrzése természetvédelmi szempontból indokolt a *természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény* (a továbbiakban: Tvt.) 43. § (1) bekezdésével összhangban:

„Tilos a védett állatfajok egyedének zavarása, károsítása, kínozása, elpusztítása, szaporodásának és más élettevékenységének veszélyeztetése, lakó-, élő-, táplálkozó-, költő-, pihenő- vagy búvóhelyeinek lerombolása, károsítása.”

Továbbá a Tvt. 8. § (1) bekezdése alapján: „A vadon élő szervezetek, továbbá ezek állományai, életközösségei megőrzését élőhelyük védelmével együtt kell biztosítani.”

Az előírás betartásával a tervezett tevékenység táj- és természetvédelmi érdekeket nem sért.

Felhagyás:

A tevékenység esetleges felhagyásakor a bontási tevékenység környezeti hatásai a létesítmény helyszínén lokálisan és időszakosan érvényesülnek. A tevékenység felhagyását követően, a bontási tevékenységet a mindenkor érvényes, vonatkozó jogszabályoknak megfelelően kell végezni. A létesítmény teljes felszámolása esetén biztosítani kell, hogy a helyszínen a környezetre ártalmas anyagok, így a környezetre gyakorolt negatív hatás ne maradjon vissza. Felhagyást követően, fontos a terület rekultivációja, tájbeillesztése, új hasznosítási mód keresése.

*

A hatóság 2021. július 26-án – figyelemmel a R. 1. § (6b) bekezdésére – tájékoztatta a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjét, hogy az előzetes vizsgálati eljárásban ügyfélnek minősül és nyilatkozatot tehet.

Makó Város Polgármestere 2021. augusztus 23-án II/2046-3/2020 számon az alábbi nyilatkozatot tette:

„A Csongrád-Csanád Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya megkeresésére, a Csongrádi Víz- és Kommunális Nonprofit Kft. (6640 Csongrád, Bercsényi M. u. 39.) által a Makó, külterület 0141/8 hrsz.-ú ingatlanon zöldhulladék komposztáló telep bővítése tárgyában indított – a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 14.) Korm. rendelet szerinti – előzetes vizsgálat során

nyilatkozom,

hogy a tervezett beruházás (kapacitásbővítés) ellen kifogást nem emelünk.

Tájékoztatom, hogy Makó Város Önkormányzata Helyi Építési Szabályzatáról szóló 17/2006. (VII. 13.) Makó ör. rendelete és a hozzá tartozó szabályozási terv értelmében a tárgyi ingatlan

különleges szeméttelep területén helyezkedik el, a nevezett tevékenységet kérelmező jelenleg is gyakorolja a helyszínen – 2013. év óta – telepengedély birtokában.

Az eljárásban az érintettségemet a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 14.) Korm. rendelet 1. § (6b) bekezdése állapítja meg.”

*

Megállapítható, hogy a tervezett beruházás nem gyakorol jelentős mértékű kedvezőtlen hatást, a korszerű, környezettudatos műszaki megoldásoknak köszönhetően, környezetvédelmi-, természet- és tájvédelmi szempontból tartós, vissza nem fordítható károsodás nem következik be, ezért a tevékenység megkezdéséhez környezeti hatásvizsgálat elvégzését a hatóság nem tartja indokoltnak.

A hatóság a határozat rendelkező részében, mivel nem feltételezhető jelentős környezeti hatás és a tevékenység a R. 2. számú mellékletének hatálya alá sem tartozik, a R. 5. § (2) bekezdése a) pont ac) alpontja alapján tájékoztatta a kérelmezőt, hogy a tervezett tevékenység a szükséges engedélyek birtokában kezdhető meg. A rendelkező részben tett környezetvédelmi feltételeket, illetve szempontokat a R. 5. § (3) bekezdése alapján írta elő a hatóság.

A hatóság az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 43. § (1) bekezdés c) pontjára figyelemmel a teljes eljárás szabályai szerint járt el.

A hatóság jelen határozatot a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (továbbiakban Ktv.) 71. § (3) bekezdése értelmében – véglegessé válására tekintet nélkül – közhírré teszi.

Az ügyintézési határidő lejártának napja: 2021. szeptember 3.

A hatóság a R. 5. § (6) bekezdése alapján ezen döntését külön levéllel megküldi az eljárásban érintett, hatásterületen lévő települési önkormányzat jegyzőjének, aki gondoskodik a határozat teljes szövegének nyilvános közzétételéről.

Az Ákr. 82. § (1) bekezdése értelmében a döntés a közléssel lesz végleges.

A közigazgatási perindítás lehetőségét az Ákr. 114. § (1) bekezdése biztosítja.

A keresetlevél előterjesztésének határidejéről és módjáról szóló tájékoztatást a hatóság a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37-40. §-ai alapján adta.

Az eljáró bíróság hatásköre és illetékessége a Kp. 12. § (1) bekezdésén, valamint 13. § (1) bekezdésén alapul.

A közigazgatási perben a felet az *illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény* (a továbbiakban: Itv.) 62. § (1) bekezdés h) pontja értelmében tárgyi illeték-feljegyzési jog illeti meg. Az illeték mértéke az Itv. 45/A. § (1) bekezdése szerint alakul.

A Kp. 50. § (2) és (4) bekezdése alapján az azonnali jogvédelem iránti kérelmet indokolással ellátva, és az annak alapjául szolgáló iratok benyújtásával kell előterjeszteni, az elrendelésének alapjául szolgáló tényeket pedig valószínűsíteni kell. Azonnali jogvédelem keretében kérhető halasztó hatály elrendelése, a halasztó hatály feloldása, ideiglenes intézkedés és előzetes bizonyítási elrendelése.

A peres eljárás illetékét és a perköltséget a félnek a pernyertesség függvényében kell viselnie, arról a bíróság az eljárást befejező döntésében határoz majd. A peres eljárásban a bíróság kérelemre költségmentességet engedélyezhet, ekkor a fél mentesül az illeték megfizetése alól, azonban az esetleges költségmentesség sem mentesíti a hivatal perköltségének viselése alól pervesztessége esetén.

Az igazgatási szolgáltatási díj mértékét a *környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet* 1. számú mellékletének I/35. pontja alapján határozta meg a hatóság.

A hatóság hatáskörét a Ktv. 71. § (1) bekezdése, illetékességét a Rendelet 8/A. § (1) bekezdése állapítja meg.

Szeged, 2021. szeptember 2.

dr. Juhász Tünde

kormány megbízott nevében és megbízásából:

dr. Vér Zsolt

főosztályvezető

2021. SZEPT. 02.

Kapják:

1. ✓ Balatonyi Zsolt
2. ✓ Csongrádi Víz- és Kommunális Nonprofit Kft.
3. ✓ CsCsMKH Hódmezővásárhelyi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály
nepu.hmrohely@csongrad.gov.hu - elektronikus úton
4. ✓ CsCsMKH Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási
Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály helyben
5. ✓ Makó Város Jegyzője
(kifüggesztésre, külön levéllel) HKP
6. ✓ Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Ig. Igazgató-helyettesi
Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 6728 Szeged, Napos út 4. HKP
7. ✓ Csongrád-Csanád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 6724 Szeged,
Berlini krt. 16-18. (tájékoztatásul) HKP
8. ✓ Irattár

(Handwritten signature)